
úvodník BEZ DUCHA SVATÉHO TO NEPŮJDE  
Hle, já vás posílám jako ovce mezi vlky; buďte tedy obezřetní (chytří) jako hadi    a bezelstní 
jako holubice. Mějte se na pozoru před lidmi; neboť vás budou vydávat soudům, ve svých sy-
nagógách vás budou bičovat, budou vás vodit před vládce a krále kvůli mně, abyste vydali svě-
dectví jim i národům. A když vás obžalují, nedělejte si starosti, jak a co budete mluvit; neboť      
v tu hodinu vám bude dáno, co máte mluvit. Nejste to vy, kdo mluvíte, ale mluví ve vás Duch 
vašeho Otce.   Matouš 10:16-20  

 

 Milí bratři a milé sestry, 
 

není to dlouho, co jsme si připomínali vylití Ducha 
svatého – Letnice. Neustále si uvědomuji, jaká je 
to milost znát Ducha svatého. Nechat se jim vést, 
posilnit nebo napomenout. Máme rádi silná svě-
dectví o tom, jak mocně Duch svatý jedná, neboť 
nás povzbuzují na cestě za Pánem Ježíšem. Na-
še osobní obrácení je dílo Ducha svatého a patří 
mezi tato svědectví. Ale tyto  verše v úvodu se 
nečtou lehce. Každý pastýř by vám řekl, že poslat 
ovce mezi vlky není dobrý nápad. Co nám těmito 
slovy chce Pán Ježíš říci? Mimo jiné také to, že 
život křesťana nebude snadný. Buďme raději při-
praveni na vše, ať nás nic nepřekvapí. Pán Ježíš 
ví, proč říká to, co říká. Musí tedy být způsob, jak 
ovce (křesťané) přežijí mezi vlky. 
 S Boží ochranou. Sloveso „posílám“ vždy 
klade do popředí autoritu a vůli toho, kdo vysílá. 
Osoba vyslance (posla) ustupuje do pozadí. Posel 
jen vyřizuje vůli toho, kdo ho posílá. Je představi-
telem toho, kdo ho pověřil, zastupuje jeho osobu   
i práva. Apoštolové kromě pověření dostali i zpl-
nomocnění, měli nejenom zvěstovat blížící se Bo-
ží království, ale podobně jako Ježíš konat i moc-
né činy jako znamení přicházejícího království. 
Pamatujme – ten kdo nás pověřil, je náš ochrán-
ce. Moje ovce slyší můj hlas, já je znám, jdou              
za mnou a já jim dávám věčný život: nezahynou navě-
ky a nikdo je z mé ruky nevyrve. Můj Otec, který mi 
je dal, je větší nade všecky, a nikdo je nemůže vyrvat 
z Otcovy ruky. Já a Otec jsme jedno." (Jan 10:27-30) 
 S pomocí Ducha svatého. Úkol jít mezi 
vlky v nás neprobouzí zrovna příjemné pocity. Mů-
žeme mít obavy, nebo pociťovat strach. Ale Duch 
svatý naplňuje naše srdce láskou, která zahání 
strach. Láska nezná strach; dokonalá láska strach 
zahání, vždyť strach působí muka, a kdo se bojí, nedo-
šel dokonalosti v lásce. (1. Jan. 4:18) 
 Používejme chytrost (obezřetnost). Duch 
svatý nám dává tuto obezřetnost. V originále na-
cházíme slovo, s významem: chytrý, prozíravý, 
rozumný, rozvážný, moudrý nebo obezřetný. Mož-

ná je nám trochu nepříjemné hledat na hadovi ně-
co dobrého. Podívejme se ale do 1. Moj. 3:1. Had 
byl nejchytřejší ze vší polní zvěře, kterou Hospodin 
Bůh učinil. Had není hloupý. Snad právě proto byl 
had po dobu starověku symbolem moudrosti. Dal-
ší zajímavá věc na hadovi je jeho závislost         
na slunci. Jako všichni plazi je i on závislý na slu-
nečním svitu, ze kterého čerpá mimo jiné energii 
pro svůj pohyb. Slunce ovlivňuje hadův imunitní 
systém, kardiovaskulární systém a chrání buňky 
před rakovinou. Připomíná vám to něco? Mě ano. 
Pán Ježíš je pro nás světlo. Já jsem přišel na svět 
jako světlo, aby nikdo, kdo ve mne věří, nezůstal        
ve tmě. (Jan 12:46) Bude-li náš život    pod vlivem 
světla Kristovy pravdy, budeme získávat obezřet-
nost. 
 Buďme bezelstní jako holubice. Holubice 
má podle písma spoustu krásných vlastností, ale 
právě její bezelstnost je všeobecně chápána jako 
pro ni typická vlastnost. A lkání holubice je 
v Izajáši 38:14 přirovnáno k modlitbě. Co je ale 
hlavním poselstvím tohoto verše, je důraz na její 
nevinnost, čistotu, jednoduchost, nezkaženost. Je 
to obraz charakteru učedníka, který si musí za-
chovat. Naše bezelstnost je totiž důkazem pravdi-
vosti evangelia. Nejsou povoleny žádné nelegální 
prostředky k dosažení Božích záměrů. Buďme 
průhlední a vykazatelní v našem životě i službě. 
Jednejme bez postranních úmyslů. 
 Evangelium je mocné poselství. Moc 
evangelia po staletí proměňuje lidi po celém svě-
tě. Nestydím se za evangelium, neboť je to Boží moc 
(dunamis) k záchraně pro každého, kdo věří, předně 
pro Žida, ale i pro Řeka. (Římanům 1:16) Je to dobrá 
zpráva, která přináší lidem svobodu a Boží život. 
Co z toho plyne? Naší službou se mnozí vlci obrá-
tí. A co z nich bude? No přece ovečky. 
 Přeji vám Bohem požehnaný život mezi vlky 
a plnost Ducha svatého, která bude z každého 
z nás vrchovatě přetékat. 

LUMÍR FOLVARČNÝ 
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Ježíš mu řekl:  
„Já jsem ta Cesta, 
Pravda i Život. Nikdo 
nepřichází k Otci než 
skrze mne. Jan 14:6   
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 V pátek 15. a v sobotu 16. května se        
v Havířově konal další seminář BTC, řečníkem 
byl bratr Uwe Maurischat, který pak v neděli 
sloužil i v našem sboru, takže trochu se s ním 
seznámit a slyšet jeho poselství mohli  i ti, kte-
ří v Havířově nebyli . Ústředním tématem se-
mináře bylo „Horlivé následování a služba 
Bohu“. 
 

 Některých,  kteří v Havířově byli, jsme se 
zeptali, co je nejvíce zaujalo, dotklo se jich ne-
bo přimělo k zamyšlení. 
 

Lumír: „Hodně se mi líbil důraz na modlitbu, 
modlitební život sboru. Říkal, že když našel 
modlitebníky, tak Bůh postupně odpovídal na 
jejich modlitby, uzdravoval vztahy a přidával 
nové lidi, budoval jednotu církve ve městě. 
Svůj důraz na modlitbu postavil na verši z Ko-

losenským 4,12. Pozdravuje vás Kristův služeb-
ník Epafras, váš krajan. Neustále za vás bojuje na 
modlitbách, abyste se zralostí a pevným přesvěd-
čením stáli ve veškeré Boží vůli.   Řecký výraz  
přeložený jako bojuje nebo zápasí 
(agonizomai) znamená ohnivě zápasit, bojovat 
s hlubokým vnitřním soucítěním, prožitím.      
A pak mě, mezi jinými, zaujal jeden příběh. Byl 
o malé holčičce, které se ostatní děti smály, že 
má škaredou maminku. Jednou to nevydržela 
a zeptala se jí, proč je tak škaredá. Maminka jí 
jednoduše odpověděla, že když byla ještě 
menší, jejich dům hořel…a ona pro ni do toho 
hořícího domu vběhla…“ 

Albert: „Jeho přístup a cit k Bohu, bylo         
na něm vidět, že má boží bázeň. A svědectví 
o dceři, která se po roce v komatu probudila.  
A to, že jeho život je na modlitbách a Pán Bůh 
na ně odpovídá.“ 
 

Monika: „Jeho svědectví o uzdravení dcery.  
A mnoho dalších svědectví o vyslyšených 
modlitbách. Mluvil , že i v problémech chválil 
Boha, že to máme dělat. A neustále být v myš-
lenkách s Bohem, u každé všední činnosti.     
A vyjadřovat vděk i v negativním prožitku, je to 
naše rozhodnutí, nemáme spoléhat na pocity, 
máme se modlit o Boží vedení, řešení. Neřešit 
naší rozumností a silou, spoléhat a očekávat 
na Boha a jeho vedení. To je vlastně život      
v Duchu svatém.“  
 

Vladek: „Vnímal jsem silný důraz na Boží lás-
ku.  A hodně mě oslovilo přirovnání křesťana 
ke kosmonautovi. Ve vesmíru není kyslík, zato 
je tam nebezpečné záření. My jsme ve světě, 
který je pro nás taky nebezpečný. Tak jako  
potřebuje být kosmonaut ve skafandru, aby 
přežil, potřebujeme my být v Kristu, aby nás 
svět nezničil.“ 
 
 Pokud vás zajímá více a chcete si semi-
náře poslechnout, audio záznamy jsou k dis-
pozici na stránkách havířovského sboru 
www.achavirov.cz , hned na první stránce. 
 

-mm- 

BTC V HAVÍŘOVĚ ohlédnutí 

 

Milí přátelé. 
 

 Tímto vás chci srdečně po-
zvat na speciální školení ve-
doucích pro evangelizační prá-
ci s dětmi.  

 Náš "Národní výcvikový tábor Royal Ran-
gers" nabízí základní školení služebníků, kteří 
přijali povoláni evangelizačně pracovat mezi 
mládeží. Jedná se o intenzivní školení plné 
teorie   i praxe. Společně postavíme tábor na 
"zelené louce", naučíme se mnohým praktic-
kým dovednostem a prodiskutujeme témata 
týkající se služby dětem, jako: Základy vůd-
covství, Jak přivádět děti ke Kristu, Spoluprá-
ce s rodiči, Fáze růstu, atd.    

 Toto školení není vázáno či podmíněno 
členstvím v Royal Rangers. 

 

Podmínky účasti: 
- znovuzrození 
- povolání sloužit dětem 
- doporučení sboru   

Národní výcvikový tábor                                  
proběhne 3. - 6. 7. 2015 na naší táborové 

základně ve Sloupu v Moravském Krasu.  

  Přihlášení dostanou podrobné informace    
o časech a potřebném vybavení. 

S přáním Božího vedení, 

Petr Walach 
Royal Rangers v ČR  

 

 Počet účastníků je omezený, proto neváhejte a při-
hlaste se co nejdříve. Bližší informace a přihlášky na-
jdete na internetových stránkách Royal Rangers v ČR. 

NÁRODNÍ VÝCVIKOVÝ TÁBOR ROYAL RANGERS pozvánka 

http://www.royalrangers.cz/wp-content/uploads/2010/02/n%C3%A1%C5%A1ivka-NVT-e1335288436240.jpg


 

 

 

 

Srdečně zveme členy sboru v neděli 14. 6. na sborový den. 

9:00 bohoslužba 

Společný oběd a odpolední sdílení u kávy a dobrůtek 

Společné chvály 

Opět vám pravím, shodnou-li se dva z vás na 
zemi v prosbě o jakoukoli věc, můj nebeský 
Otec jim to učiní.   Mt 18, 19  
 

 Ráda bych se s vámi podělila o jednu ma-
lou zkušenost, skrze kterou jsem mohla opět 
prožít, jak hodně na nás Bohu záleží. 
S jednou věřící kamarádkou, se kterou máme 
možnost vidět se pouze 1-2x do roka, jsme si 
naplánovaly společný víkend. Na mapě jsme 
si vyhlídly 15 kilometrový okruh valašskou 
krajinou, objednaly penzion a těšily se. Pár 
dnů před výletem jsem bedlivě sledovala 
předpověď počasí, která slibovala pro danou 
oblast vytrvalý déšť. Modlily jsme se za pěkné 
počasí, ale předpověď se každým dnem spíše 
zhoršovala a tím narůstala moje skleslost. 
V práci jsme mezitím probírali s jedním kole-
gou, co kdo podniká během víkendu, a tak 
jsem zmínila své obavy z propršeného výletu. 

On, ačkoliv nevěřící člověk, vyslovil, že se bu-
de modlit, aby nám nepršelo. Pro mě to byla 
příležitost říct mu, že já se za to skutečně 
modlím a věřím, že to vyjde. Těsně před od-
jezdem jsem si ještě prohlédla 24 hodinový 
předpoklad srážek pro dané místo. Trvalý 
déšť po celý den. Pravděpodobnost deště 90 
%.  No nic, co se dá dělat... Do batohu jsem 
přibalila kvalitní pláštěnku, a byť s velmi ma-
lou vírou, ale přece, jsem se stále modlila za 
to, aby Bůh ty mraky rozehnal. S vděčností 
mohu vyznat, že pláštěnka zůstala po celou 
dobu našeho výletu v batohu, protože jsem ji 
vůbec nepotřebovala. Když jsem pak večer 
nastoupila do autobusu směr domov, přesně 
ve chvíli, kdy se zavřely dveře a řidič nastarto-
val, se silně rozpršelo. V mém srdci se rozlé-
vala vděčnost a úžas  nad tím, jak o nás Bůh 
pečuje i ve zdánlivých maličkostech.  
 

Michaela Ledvoňová 

JAK HODNĚ BOHU NA NÁS ZÁLEŽÍ svědectví 

 K 600. výročí upálení Mistra 
Jana Husa vydala Brněnská tis-
ková misie brožurku, která struč-
ně shrnuje jeho život, postoje, 
dílo i význam a vliv až do sou-
časnosti. Brožurka je doplněna 
dobovými rytinami    i fotografie-

mi míst, kde Jan Hus působil a pobýval. V zá-
věru knížečky si můžeme přečíst, jak Jana 
Husa vnímali dva naši  prezidenti - Tomáš 
Garrigue Masaryk a Václav Havel.  (Na prezi-
dentské vlajce máme téměř od počátku samo-
statného Československa až podnes slova 
„Pravda vítězí“, která jsou zkrácenou verzí 
toho, co Jan Hus vyznával. O tomto je v bro-

žurce také pojednáno, jen s drobnou chybič-
kou, že k  datu schválení prvorepublikové 
standardy dali její současnou podobu, ale to 
je jen drobnost.) 
 Když to shrnu, je tato knížečka velmi 
vhodným  materiálem, ať už jako dáreček ne-
bo k vlastnímu nastudování či oprášení zá-
kladních vědomostí o někom, kdo je naší spo-
lečností přijímán jako morální autorita. Je 
možno skrze to ukázat, kdo a proč byl nejvyš-
ší autoritou pro Jana Husa. To, že nám může 
a má být vzorem, myslím, ani není nutné psát. 
Brožurku je možno zakoupit u knih za 19,- Kč. 
V případě většího zájmu doobjednáme. 

-mm- 
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MISTR JAN HUS - SVĚDEK JEŽÍŠE KRISTA recenze 
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 Albert s rodinou byl pozván pastorem Ro-
manem Lhotou do sboru Tesalonika v Bruntá-
le. Sloužili tam už před rokem. Potřeboval po-
radit s pastorační prací mezi romskými rodi-
nami. O svá zážitky se s námi chtěli podělit. 
 Albert:„Měli jsme povzbudit začínající 
křesťany a věnovat se osobně v oblastech 
romských tradic, zvyků a okultismu. Navštívili 
jsme tři rodiny, kterým jsme takto sloužili. Byli 
jsme sami povzbuzeni, že nás přijali a mohli 
jsme jim pomoct. Oni zase byli povzbuzeni 
tím, že mohli vidět, že Romové duchovně 
slouží. Bylo vidět, že Duch svatý hodně půso-
bí, začali být otevření a mohli jsme jim sloužit 
nejen radou a Božím Slovem, ale také modlit-
bami, skrze které s nimi Duch svatý jednal, 
někteří pak činili pokání. Modlili jsme se          
i za rozvázání z pout okultizmu. Jedna žena 
komunikovala s mrtvým manželem. Vysvětlili 
jsme jí, že nemluví s ním, ale s démonem. 
Byla překvapená a hned řekla, že už s tím ne-
chce nic mít, takže jsme se za ni i za její dce-
ru modlili  a taky za očištění jejich domu.“ 
 Monika: „Po návštěvách v rodinách 
jsme šli sloužit i ven, mezi ostatní Romy. Sed-
li jsme si na lavičku a s naší Ráchel jsme za-
čali zpívat chvály našemu Pánu. Začaly se 

sbíhat nejprve děti, potom přicházeli i dospělí, 
někteří se zapojili do chval, protože už chodí 
do sboru Tesalonika. Pak jsme měli možnost 
sloužit evangeliem. Bylo tam pět žen, z toho 
dvě byly věřící a pomáhaly nám sloužit těm 
dalším. To bylo v sobotu.“ 
 Albert: „V neděli jsme 
sloužili ve sboru.“  
Albert sloužil slovem o Bo-
žím požehnání  a  chválami 
Monika a Ráchel s kytarou. 
Monika pak sloužila s jed-
ním bratrem ze sboru dětem 
slovem Pána Ježíše. 

 Monika: „To slovo jsem 
prožila už doma, je o tom, že 
On, Pán Ježíš je dveře, a ten, 

kdo skrze Něj vejde, bude vcházet a vycházet 
a On mu dá nalézt pastvu. Na tu pastvu = jíd-
lo = požehnání jsem se zaměřila, protože 
mnohé rodiny těchto dětí žijí v nouzi a nevědí, 
že se Bůh chce postarat i o to, aby měli co 
jíst, že jim chce dát práci, aby na to měli. A že 
se za to mají modlit.“ 

 Albert: „Po  shromáždění jsme se u ká-
vy a pohoštění mohli dále sdílet. Monika si 
hodně rozuměla s pastorovou  manželkou 
Kristýnou.“   
 Monika: „Moc dobře se o nás starala, ač 
má čtyři děti. Byla ráda, že jsme tam sloužili, 
taky proto, že si mohla odpočinout a být       
na bohoslužbě. Má totiž službu dětem.“ 
 Albert: „Nakonec jsme společně po-
obědvali v restauraci, kde nám pastor moc 
děkoval za naši službu, která bude, dá-li Pán, 
pokračovat.“ 
 A my se budeme těšit na další svědectví 
o tom, jak si vás Bůh používá a jedná v lid-
ských životech. Ať vám i vaší službě mocně 
žehná. Děkujeme, že jste se s námi o to po-
dělili. 

-mm- 

SLUŽBA V BRUNTÁLE svědectví 



 

Všem oslavencům  

přejeme mnoho  

Božího požehnání. 

... milovaní,  

budujte svůj život  

na přesvaté víře,  

modlete se  

v Duchu svatém,  

uchovejte se v lásce Boží  

a očekávejte  

milosrdenství našeho  

Pána Ježíše Krista  

k věčnému životu. 

 
Judův 1:20-21   

 
Balogová  
Rachel 

9. 6. 2003 

13. 6. 1995 Meisner  
Daniel 

Balasová 
Edeltruda 

Gembická  
Lucie 

Bojčuková 
Gizela 

Harakalová 
Soňa 

9. 6. 1957 

16. 6. 1937 

20. 6. 1980 

23. 6. 1938 
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Modlitby červen 2015  

A tak bratři, modlete se za nás, aby se Slovo Páně rychle 

šířilo… 

Pronásledování v Afghánistánu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Misie v ČR  

Nezasažený národ Paštunů 



adresa: 

 

tel.:  

e-
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Novomanželům 
přejeme Boží požehnání  

jejich společné cesty životem. 
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Jakékoliv příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat osobně v kanceláři 

sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučujících příspěvků mají vyhrazené právo starší sboru a pastor.  

Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SBN:   23. 6. 2015 

Apoštolská církev, Sborové noviny,  

Za Panelárnou 2481/2, 735 06  Karviná 6 

+420 596 318 745 

ackarvina@volny.cz 

www.ackarvina.cz 

105 101 764 / 0300 

Pravidelný měsíčník sboru Apoštolské církve v Karviné. 

SbN vychází pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. 
číslo 6, ročník 22 

 

    DUCHOVNÍ SOUSTŘEDĚNÍ SBORŮ AC                 
 

11. 7. - 18. 7. 2015  
 

Hotel Dlouhé Stráně, Kouty nad Desnou  
 
 

„Život z Ducha“  
Ti, kdo se dají vést Duchem Božím, jsou synové Boží.  

 

Římanům 8,14 
 
 

Přihlášky posílejte do 20. 6. 2015. 
 

Přihlašovací formulář najdete na internetových stránkách www.acregistrace.cz. 

mailto:ackarvina@volny.cz
http://www.ackarvina.cz

